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AHA:

A szolidaritás 
a villamosszékben
Fuller kormányzó a két halálra 

ilélt anarkista mellé az emberi 
szolidaritást is a villamosszékbe 
ültette.

Csodálatos, megindító és termé­
keny igérctü volt az az emberi 
részvét, mely a római pápától 
kezdve a világnyilvánosság tribün­
jén követeli meghallgatást a ha­
lálra ítéltek mellett. A Törvény 
úgy rendelte, hogv az állammá 
szervezett társadalom kioltsa 
azoknak éleiét, akik ostoba és vé­
res eszközökkel törtek a mai tár­
sadalom nyugalmi helyzete ellen, 
akik bombákkal és tőrrel akarták 
szétszaggatni azokat a kötelékeket, 
melyek népeket, nemzeteket, osz­
tályokat, csoportokat, uralmakat 
és kizsákmányoltakat fűznek össze 
egy társadalommá. Az emberi tár­
sadalom megbocsátott az ellene 
vétkezőknek s annyi Krisztushoz 
méltó szó után végre, végre egy 
krisztusi cselekedet is feltárult a 
mai napok vériszapos, verejtékkel 
mérgezett, szavak ópiumával ré­
szegített történetéből. A Törvény 
azonban, mint a varázsló felszaba­
dított szelleme, erősebbé vált, mint 
1 társadalom, mely megalkotta. A 
I örvény, mely öncélúvá vált, győ­
zedelmeskedett ura, parancsolója, 
élelrchivója felett s a két szeren­
csétlen fegycnc agyonsanyargatott 
'.estét rákötözték a villamosszékre.

Senki sem kérdezte már, mi volt 
a bűnük. Senkit nem érdekelt már 
elkövetett cselekményük, amiben 
talán a fanatizmus gyújtotta fel 
lángoló csóváját, talán elkesere­
désük bujt meg gyilkoló bombában, 
talán gonoszságuk húzta magára 
-*z elvek takaróját. Senki nem ke­
reste, mi volt a bűn, kik voltak a 
tanuk, mivel harcollak a védők s 
mivel nyugtathatták meg lelkiisme­
retűket az Ítélkezők. Ennek a két 
'illának élete túlnőtt a bűnvádi 
perrendtartás megszabta jogeset 
ceretein, a jogeset cl még most is, 
mikor már kioltotta a vádlottak 
eletet a Törvény s élni fog mind­
addig, míg az emberiség felzakla- 
t"tt lelkiismerete nem nyer cnyhu- 
ptet a halálos ítéletek eltörlésének 

kiharcolásában.
Kmek kellett maradék élete cn- 

. , 3 két öntudatátvesztett élő 
'"Unnak? A friss vér még kiálthat 
"sszuerl, de a begyepesedett sir- 

ctomb kit lázit még gyilkolásra és 
megtorlásra? Kinek kellett a hét 
*x'tí tartó siralomházban elrekcsz- 
e t, clsóhajtott, elsírt, elremegett 

,S.a ?'6a«taló, megváltó őrület ör- 
cnyebe zuhant két élet? Elriaszt- 
,7'C. mé« akárkit a bűntől a ba- 

' 1,3 3 hét évig tartó halálféle- 
m ,ncm riasztotta cl? Hét hosszú 

?V, minden hajnalán a halálfé-
álmmLkV7eÍtéke rázta fel lidérces 
almukból s minden alkonyat a ha-
. *™yait küldötte hozzájuk Iá- 

gatoul; milyen jogpolitikai meg-
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fontolás, dogmatikus bölcseség, 
büntetőjogi elv követelte hét év 
után a halálfélelem bilincséhez Ián 
coliak megszabadító halálát.

Erről a halálra ilélt fegyeneröl 
az utolsó hónapokban többet be­
széltek, többet írtak és többet cse 
lékedtek, mint a Nobel-dijjal ko- 
szoruzott tudósokról, többet, mint 
a meztelen táncosnőről, divatja­
múlt hadvezérekről és divatbajövő 
filmművészekről. Ennek a két örült 
fegyencnek az igazságszolgáltatás 
konyháján moslékká vált élete 
neg tudta mozdítani a világ érdek­
lődését, fel tudta rázni az embe­
riség lelkiismertét s egész hadse­
regét tudta mozgósítani a könyör­
gő szavaknak és gyilkoló bombák- j 
nak.

Az egyik halálraítélt a siralom­
házban azt követelte: szereljenek 
fel cellájában egy rádióleadót, 
hogy az emberiség fülébe bekiált­
hassa irtózatos panaszait. A fog­
ház igazgatója nem teljesilette ezt 
a kérést Ám az emberiség lelki- 
ismeretének rádióleadója mégis ott 
volt a villamosszékek mellett s 
széthurcolta mindenfelé az agyon- 
sujtott emberi szív, talán go­
nosztevő volt, talán őrült, mégis: 
ember, utolsó zörejeit s a por- 
kölődve vonagló test sercegését. 
Ennek a két nyomorult embernek 
kísérteties hullája hatalmasabban 
fog küzdeni a halálos ítéletek el­
len, mint a felvilágosodott tudo­
mány s a felvilágosodó embersze­
retet.
• ❖•*•*•* •*•*■»* m*

A kultuszminiszter döntése szerint a Stegmöller 
és Katona cég épiti fel a debreceni egyetemet 

a megváltoztatott Korb-féle tervek alapján
Ismeretes, hogy a debreceni 

egyetem épitöbizottsága nemrégi­
ben ülést tartót Klebelsberg ICunó 
gróf kultuszminiszter elnöklete 
alatt. Az ülésen heves vita folyt 
az építészeti tervek és az építke­
zés időpontját illetőleg. Az ülésen 
megjelentek többsége szavazás 
utján úgy határozott, hogy a köz­
ponti egyetem épületét Korb 
Flóris egyetemi tanár műépítész 
ismeretes tervei alapján építik fel, 
bár a terveken bizonyos részlet­
változást tartanak szükségesnek. 
A kultuszminiszter zárószavaiban 
kijelentette, hogy az építkezési 
terveket és az épitő cég személyéi 
illetőleg a döntés jogát íentartja 
magának.

Értesülésünk szerint ma táv­
iratilag megérkezel a kultuszmi­
niszter döntése, amely úgy szól,

hogy az építkezést a Stégmüller 
és Katona cég végzi a lényegesen 
módcsitott tervek alapján.A kul­
tuszminiszter ugyanis elejti az ere­
deti terv szerint előirányzott mo­
numentális kupola építését és az 
igy megtakarított ' összeget az 
épület nagyságának emelésére, a 
helyiségek bővítésére és az egye­
tem udvarának üvegmenyezettel 
'aló ellátására kell fordítani. A 
kultuszminiszter már utasította is 
Korb egyetemi tanárt, hogy né­
hány nap alatt készítse el az építő 
céggel megkötendő szerződésterve­
zetet, mert az építési előmunkála­
tokat szeptember közepéig 
meg kell kezdeni, hogy a 
súlyos válsággal küzdő debreceni 
iparosság egy része még ez évben 
munkához jusson az egyetemi épít­
kezéseknél.

November Vén csak a nagylakások bérlőinek lehet 
felmondani, vagy lakbért emelni

A tisztviselők, munkások és egyébb fixflzetésü alkalmazot­
tak, továbbá az orvosok, ügyvédek és mérnökök lakásainak 

felmondási határidejét a kormány elhalasztja
Budapest, augusztus 25. 

lakásfel szabadi tás ügyébenA
még mindig teljes bizonytalanság 
uralkodik. Vass József helyettes 
miniszterelnök legutóbbi nyilatko­
zatában ugyan olvan kijelentést 
tett, hogy a lakásforgalom felsza­
badítása november 1-én nem fog 
egyszerre megtörténni, hanem fo­
kozatosan fogja a kormány az át­
menet nehézségeit könnyíteni s igy 
a lakásforgalom felszabadítását, a 
szabad felmondást és béremelést 
a kormány nem fogja november 
1-én életbelcptetni, hanem az élet- 
beléptetést bizonyos irányban el­
halasztja Konkrét kormánynyilat­
kozat azonban erre vonatkozóan 
sem hangzott el.

Munkatársunk beavatott helyen

érdeklődött, hogy miképpen értel­
mezendő a helyettes miniszterel­
nök kijelentése és a következő in­
formációkat kapta:

A lakásforgalom felszaba­
dítása november 1-én valóban 
nem log egyszerre. minden át­
menet nélkül megtörténni. 
Nem fog a kormány ebben a 
kérdésben generálisan a fel­
szabadítás mellett intézkedni, 
de viszont lehetetlen, hogy a 
háztulajdonosok keze minden 
bérlővel szemben egyformán 
meg legyen kötve. Most foly­
nak a tanácskozások arról, 
hogy milyen mértékben való­
sítható meg a lakásforgalom 
felszabadítása. Az eddigi ki­
alakult álláspont szerint bizo­

nyos mértékű felszabadítás 
lesz, de nem fog kiterjedni a 
felszabadítás a tisztviselőkre, 
a munkásokra, általában a 
fixfizetésü alkalmazottakra, to­
vábbá azokra, akiket foglal­
kozásuk köt valamely lakás­
hoz, mint az orvosokra, ügy­

védekre, mérnökökre stb.
Ellenben az úgynevezett nagylaká­
sok bérlőivel szemben a kormány 
a szabad felmondást és béreme­
lést november 1-én minden való­
színűség szerint meg fogja valósí­
tani. A lakásfelszabaditás tehát 
november 1-én csak kciűítozott 
lesz.

Teleky József gróf a duna- 
melleki ref. egyházkerület uj 

fógoiidnoka
Budapest, augusztus 25. A du- 

namelléki református egyházkerü­
let 251 egyházközségében hóna- 

I pok óta folyt a szavazás Darányi

1
 Ignác egyházi örökére, a kerületi 

főgondnoki tisztségre. A 251 egy­
házközségnek összesen 313 szava­
zatát csütörtök este bontotta fel 
és számlálta meg a Ráday uccai 
püspöki palota első emeleti ter­
mében az a bizottság, amelyet 
ezzel a megbízatással az egyház- 
kerület májusi rendkívüli közgyű­
lése küldött ki.

A bizottság munkája több órát 
vett igénybe és végül ez az ered­
mény alakult ki: A beadott 313 
szavazatból egyet formai okokból 
érvénytelenítettek, az érvényes 
szavazatok közül pedig 280 eset 
Teleky József grófra, 28 Hegedűs 
Lóránt dr. ny. pénzügyminiszter 
presbiterre és 4 Benedek Sándor­
ra a tolnai egyházmegye gondno­
kára.

Teleky József beiktatása az őszi 
kerületi rendes gyűlésen fog meg­
történni.
**♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦$►$♦♦♦♦

Amerikai újságírók 
Debrecenben

Szerdán Prágából 45 am ?rikai 
újságíró érkezett Budapestre. Az 
újságírók valamennyien az Egye­
sült Államokba valók és a Carne- 
gie-alapitvány küldte ki őket ta­
nulmányútra Magyarországon hét­
főig mardnak cs négy csoportban 
megtekintik a csonkaország neve­
zetes helyeit. Az egyik csoport a 
Balaton mellé, a másik Esztergom­
ba, a harmadik Szegedre, a ne­
gyedik Debrecenbe és a Horto- 
bágyra rándul ki

A külügyminisztérium a látoga­
tásról értcsitcttc Debrecen város 
tanácsát, amely csütörtöki ülésén 
kimondta, hogy az amerikai újság­
írókat Debrecen vendégeinek te­
kinti A kiránduló csoport vasár­
nap reggel érkezik Debrecenbe és 
egyenesen a Hortobágyié megy, 
ahol Zöld József tanácsnok és 
Debreceni Jenő volt gázgyári igaz­

id



BHKBRECHaE
független újság

(tató kalauzolják az amerikai uj- 
sá(|irókat. Délben a város ebédet 
ad a hortobágyi csárdában. Dél­
alán a város nevezetességeit tekin­
tik meg és este a városnak a Bi­
kában rendezendő vacsoráján 
vesznek részt.

A legújabb divatőrület: 
a naponkénti hajfestés

Az állami iskolákban szeptember 14-én 
kezdődik a tanítás

Páris, augusztus 25.
A párisi kögyvilágot néhány nap 

óta egy előkelő női fodrász cég 
uj fölfedezése tartja izgalomban, 
amely

a hölgyeknek lehetővé teszi 
hogy mindennap olyan szinti 
hajat viseljenek, aminő a ru­

hájuk színe.
Egy uj hajfestö eljárás szabadal­
mát szerezte meg az illető cég, 
amelynek üzlethelyisége a Fau­
bourg Saint Honoré legelőkelőbb 
részén fekszik, még pedig olyan 
eljárását, amely csak egy napig 
érezteti hatását. így tehát

az arannyal diszitett kék báli 
ruhához kékaranyra festik a 

hajat, *
amely másnapra újra visszanyeri 
természetes színét, hacsak be nem 
festik arra a színre, amilyenben 
a másnap felöltőit ruha pompázik. 
Képzelhető, hogy ilyen körülmé­
nyek között

valóságos népvándorlás indul 
meg naponta a Faubourg St. 

Honoré felé,
ahol a cég gondosan őrzi „korszak- 
alkotó“ találmányának szabadalmi 
titkát.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Uj háború lesz, ha továbbra 
is elnyomják a nemzeti 

kisebbségeket
Genf, augusztus 25. Willoughby 

H. Dickinson több európai lapban 
cikket irt a kisebbség kérdésről 
és rámutatott azokra a veszélyek­
re, amelyek a kérdés megoldásá­
nak elhalasztásából származhatnak 
az európa békére. Dickinson a 
következőket mondja:

11a a nemzeti kisebbségeket nem 
biztosítják az elnyomás, a teljes 
megsemmisítés politikája ellen, 
nem lesz elkerülhető az újabb há­
ború. Ha azt mondanák a kisebb­
ségeknek, hogy a békeszerződé­
seknek a kisebbségek védelméről 
szóló része csak korlátolt időt ír­
tamra volt érvényes, nem jelente­
ne mást, mint a kisebbségek el­
pusztulását. Ennélfogva elkerülhe­
tetlen, hogy az európai békét alá­
író hatalmak jelentsék ki a béke- 
szerződések c feltételeinek állan­
dóságát. Ha ezt nem teszik meg, 
elkerülhetetlenné válik, hogy a 
kisebbségek azokhoz az államok­
hoz forduljanak segítségért, ame­
lyektől elszakították őket. Ha a 
nemzetek szövetsége1 nem törődik 
a kisebbségekkel szemben vállalt 
kötelezettségével, csakhamar azt 
kell majd látnia, hogy nem tudja 
a bajt meggátolni s a kérdés kike­
rül ellenőrzése alól és növeli a 
katasztrófák számát.

Budapest, augusztus 25.
Ellentmondó híresztelések foly­

tán nagy a bizonytalanság a leg­
jobban érdekelt családok körében 
abban a tekintetben, mikor kezdő­
dik a tanév. A Balatoni Szövetség, 
amint ismeretes, hatásos akciót in­
dított a tanév hivatalos megkezdé­
sének megváltoztatására. Azzal él­
veit, hogy Magyarország éghajlati 
viszonyai, de különösen a balatoni 
fürdők létérdeke az iskolai vaká­
ciónak tizenöt nappal való kitolá­
sát követelik. Gróf Klcbclsberg 
Kuné kultuszminiszter hajlott erre 
a felhívásra.

Egyik nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy a tanítás megkezdésé­
nek időpontjául szeptember 15-ét 
fogja kitűzni. A nyaralás tulajdon­
képpen már ennek a miniszteri 
nyilatkozatnak a jegyében kezdő­
dött meg. Miután azonban se a 
kultuszminisztérium, se a tankerü­
leti főigazgatóság, sem pedig a fő­
város nem adott ki az 1927 28-as
tanév megkezdéséről hivatalos ér­
tesítést, bizonytalanság érzése lett

orrá a Balatonparton és általában 
a fürdőhelyeken. Még messze van 
szeptember 15-ike és máris meg­
kezdődött a nyaraló fővárosi csa­
ládok visszaözönlése. A Balaton 
partjáról már sűrű rajokban hoz­
zák vissza a szülők nemcsak a 
diákfiukat és lányokat, hanem még 
az elemiiskolás gyermekeket is. 
Hogy a bizonytalanságnak véget 
vessünk, érdeklődtünk illetéke» 
helyeken, a következő iskolaév 
megkezdése iránt.

A budapesti tankerületi főigaz­
gatóság információja a következő- 
kép hangzik:

A szünidő szeptember 10-ig 
tart, 11-ike vasárnapra esik, 12-én 
és 13-án pótbeiratások lesznek a 
középiskolákban, a tanítás tehát 
szeptember 14-én kezdődik.

A hivatalos nyilatkozatból kitű­
nik, hogy korai a nyaraló csalá­
dok mozgolódása és visszaözön­
lése. A nyaraló családokat szep­
tember 13-ig, illetve 14-ig semmi 
sem sietteti, ha csak az időjárás 
rosszra!ordulása nem.

> • A • ♦> • • •> • ♦> • ❖ • *♦*

Evező- és tornaingek, 
socknik, harisnyák

Márton Gyula és Fiánál
F6tér 26.

Tovább folytatódnak a tüntetések 
Sacco és Vanzetti kivégzése miatt

Mussolini hivatalos lapja az Igazságszolgáltatás csődjét és 
* a bllrokratlzmus diadalát látja a kivégzésben

Az cső szétkergette a tüntetőket.
A vidéki városokban is meg 
ismétlődtek tegnap este a tün­

tetések.
Nancyban a munkások szakszerve­
zeti házában tartott gyűlés után 
körmenetre sorakoztak, de meg 
meg sem kezdődött a felvonulás, 
mikor a rendőrség a tömeget szet- 
uárasztotta. A piactéren összeve­
rődött néhány csoport és az üzle­
tek kirakatait kezdte heverdesni, a 
rendőrség azonban rajtuk ütött és 
szétkergette a romboló csőcselékei. 

Ebben az összeütközésben né­
hány tüntető komolyan megse­

besült.
Lyonban a szakszervezeti szö­

vetség épületében tartott tiltakozó 
gyűlés után tüntető felvonulást 
akarak rendezni, amit a rendőrség 
megakadályozott.

Moszkva, augusztus 25 
Sacco és Vanzetti kivégzése 

Moszkvában és Leningrádban ren­
geteg tüntetést vont maga után. 
Moszkvában tegnap nyolc helyen 
is tartottak tiltakozó gyűléseket, 
amelyekben kiadták a jelszót, 
hogy a burzsoázia eljárását a lor- 
radalmi harc fokozásával kell 
megtorolni.

Brüsszel, augusztus 25. 
Tegnap este 10 óra tájban a 

brüsszeli tőzsde környékén na­
gyobb tömegek gyülekeztek, hogy 
tiltakozzanak Sacco és Vanzetti 
kivégzése ellen. A lőzsdcpalota 
elölt rögtönzött népgyiiiésl tartot­
tak, amelynek végeztével ','v.s 
tüntető csoportok a közeli bulvár- 
dókra vonultak.

A közönség pánikszerűen m ne 
leült a kávéházakboi, nagyi ub za 
varrásokra azonban nem került a 
sor, minthogv a rendőrség azonnal 
kéznél volt A tömeget guimniho- 
tokkal oszlatták szét s ott, ahol 
ez sem használt, lovasrendőrök 
kardlappal verték szél a tüntető­
ket. Éjfél tájban a városban is­
mét hclyrcallott a rend és a nyu­
galom.

Bées, augusztus 25. 
Parisból jelenti a Tag tudósí­

tója, hogy az amerikaellenes tün­
tetések következtében

sok ezer amerikai, akik mos! 
nemcsak Párisi, hanem egesz 
Franciaországot elárasztják, 

pánikszerűen menekül.
Szerdán reggel kezdődött a töme­
ges utrakelés Az amerikaiak meg­
rohanták az utazási irodákat és a 
hajózási társaságok franciaországi 
kirendeltségeit, hogy' mentői ha­
marabb elutazhassanak. A nyugat 
felé induló expresszvonatok és 
hajójáratok jegyei napokra le van­
nak foglalva.

Páris, augusztus 25. 
Tegnap este megismétlődtek a 

kommunista jellegű tüntetések 
Sacco és Vanzetti kivégzése miatt.
A zavargások középpontja újból a 
Boulevard Sebastopol volt. Körül­
belül 20.000 főnyi tömeg gyüleke­
zett itt, úgyhogy a közüli villamoW 
kocsijai mcgtorlódtak s az egész 
forgalom megakadt. Tehcrautomo- 
hllökön percek alatt néhány sz íz 
rendőr ért oda, hogy az őrséget 
megerősítse. Mikor a rendőrök ket­
tős sorokban a mellék uccukba
akarták szorítani a tüntetőket, 

mindenfelé dulakodás kezdő­
dött. a tömeg soraiból több­
ször a rendőrök közé lőttek 

s már-már veszedelmes volt a 
helyzet, de szerencsére idejében 
nagy csapat lovasrendőr ugratott 
oda és véget vetett az uccai harc­
nak.

Ezen a veszedelmes helyen 
Chíappe rendőrfőnök személyesen 
irányította a rendőrség rohamait 
A bi-ulevardokon és a Scbastop > 
Ion aztán tábort ütött a lovas és 
gyalogos rendőrök, meg a republi­
kánus gárda erős készültsége, de

nem annyira ennek az áriáé 
karhatalomnak, mint inkább a 
zuhogó zápornak köszönhető, 
amely éjfélkor kezdődött, 

hogy a rend helyreállott.

Milánó, augusztus 25.
Sacco és Vanzetti kivégzésének

hire Olaszországban rendkívül 
mély benyomást keltett, bár az
utóbbi napokban az olasz sajtó is 
minden reményt feladott. Nagyobb 
tüntetésekre és zavargásokra a 
tegnapi nap folyamán sehol se ke­
rült sor, minthogy a hatóságoknak 
szigorú parancsuk volt minden 
csoportosulás megakadályozásara. 
A sajtó vezető helyen foglalkozik 
a kivégzésekkel.

A Corriera Della Sera, Musso- 
i lini lapja

az igazságszolgáltatás csődjét 
és a bürokratizmus diadalát 

látja a kivégzésekben 
és azt írja, hogy Sacco és Vanzetti 
halála helyrehozhatatlan hiba, min­
denféle szempontból.

Boston, augusztus 25. 
A Sacco—Vanzetti-bizottság

kiáltványt tett közzé, amelyben 
többek közt azt mondja, hogy 
Massachusetts állam nem számít­
hat többé az emberiség becslé­
sére és tiszteletére. A bizottság 
egyébként hangsúlyozza, hogy fel­
adatát még nem töltötte be és be­
jelenti, hogy tovább folytatja a 
harcot az amerikai igazságszolgál­
tatás ellen, nehogy hasonló esetek 
a jövőben is megismétlődhessenek. 
A bírák ezúttal prostituáltjai vol­
tak egy bizonyos pártcsoportnak, 
amely más pártok kárára politikai 
előnyöket akart kovácsolni magá­
nak a Sacco—Vanzetti-ügyből.

A bizottság augusztus 27-ére és 
28-ára kétnapos konferenciát hívott 
össze, amelyen

meg lógják alakítani a Sacco 
Vanzetti-ligát, amelynek az 
lesz a célja, hogy bebizonyít­
sa a kivégzettek ártatlanságát, 
életíogytiglani nyugdijat sza­
vazott meg Sacco özvegyének 
és emlékművet állítson a ha­

lottnak.

1927 augusztus 26.

Sacco és Vanzetti barátai egyéb­
ként azon fáradoznak, hogy par­
lamenti vizsgálóbizottság kiküldé­
sére bírják rá az amerikai szená­
tust, amelynek az volna a feladata, 
hogy megvizsgálja az igazságügy- 
minisztérium levéltárát és felku­
tassa a Sacco Vanzetti-üggyel 
kapcsolatos titkos aktákat. Sacco 
és Vanzetti védői azt állítják, hogy 
a titkos irattárban több olyan akta 
van, amelyből kétséget kizáróan 
megállapítható, hogy a hatóságok 
ezúttal valósággal összeesküvést 
szőttek a két olasz anarchista 
ellen.
• .j. • • ♦> «• »!• • *i* ®

A rendőrség betiltotta a buda­
pesti szocialisták nagygyűlését

Budapest, aug. 25. 
A szociáldemokrata párt ma es­

te léi nyolc órára a régi képviselő- 
házban előadást hirdetett. Az elő­
adás tárgya „Magyarország gaz­
dasági és politikai helyzete KB 
volna és a tárgy előadója Prop- 
per Sándor országgyűlési képviselő

Az előadást, illetve gyűlést, 
amelyet a szociáldemokrata 
párt hetek óta hirdetett, ma 
délben váratlanul betiltották,

A késő délutáni órákban kézbe­
sítették ki a betiltó végzést, 
amely a következőket mondja.

A magyar királyi államrendőr­
ség budapesti főkapitányságának
hatósági területén beállott nagy 
arányú bérharcok következtében

Nagyobb munkástömegek min­
dennemű gyülekezését általa 
nosságban nem tartom meg- '
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engedhetönek, mert a bérharc 
által előidézett feszült hangu­
lat iolytán ilyen gyülekezések 
ügyes túlzó egyének befolyása 
alatt könnyen a közrendet és 
köznyugalmat súlyosan veszé­
lyeztető cselekmények kiin­

duló pontjává válhatnak.
Ezért a gyűlés megtartását meg­
kelleti tiltanom.

Marinovich főkapitány.
A Magyarot szági Szociáldemo­

krata Párt központja e végzés 
alapján értesítette mindazokat, 
akik a gyűlésen, illetve előadáson: 
való részvételűket előre bejelen­
tették, hogy a ma esti előadást 
nem tarthatják meg.

«»+<■» «■>* *» W* «*

Négy évi fegyház 
emberölésért

Két évvel ezelőtt Szabolcsbakán 
Esztergái Károly 19 éves legény 
Kondor Mihály szőlőkerülővel 
össlzeveszett és vasvillával úgy 
fejbe verte, hogy sérülésébe bele­
halt a kerülő. Esztergái ellen szán­
dékos emberölés címen indult meg 
az eljárás, de a bíróság csak a ha­
lált okozó súlyos testisértésben 
mondta ki bűnösnek és négy évi 
(egyházra ítélte. A tárgyaláson 
Esztergái elmondta, hogy a ke­
rülőt azért verte meg a vasvillá­
val, mert az almalopáson érte az ő 
húgát és baltát emelt rá. A vasvil­
lát húga védelmében kapta a ke­
zébe. A törvényszék ítélete feleb- 
bezés folytán a debreceni tábla 
elé került, melynek Perjéssy-ta- 
nácsa csütörtökön délelőtt tartot­
ta meg az ügyben a tclebbvitcli 
főtárgyalást. A tábla indokánál 
fogva helybenhagyta a törvény­
szék Ítéletét. Az ítéletben Eszter­
gái is megnyugodott és az Így jog­
erős.

Egy gazdálkodót súlyosan 
megsebeztek a vadludaknak 

szánt sőrétek
Tiszaszöllős határában a napok­

ban nagy vadásztársaság járt és 
vadlibára lestek. Egész nap va­
dásztak és estcf.ilé Kuruc Sándor 
gazdálkodó tanyaföldjének a kö­
zelébe jutottak. A gazdálkodó, aki 
a földjét szántotta, munka után 
az eke mellett falatozni kezdett 
és evés közben érték a vadlibák­
nak szánt sőrétek. A vadászok 
vadlibának nézték a földön heverő 
Kuruc Sándort és rátüzeltek. A 
sörétek a szegény embernek az 
arcába fúródtak és súlyos sebeket 
ejtettek. Kuruc Sándor, mikor 
látta, hogy az egész arcát elborít­
ja a vér, lóhátra vetette magát és 
bevágtatolt a községbe, ahol a 
községi orvos kötözte lie sebeit és 
beküldte a debreceni egyetemi kli­
nikák sebészeti osztályára, hogy az 
arcizmok közé fúródott seréteket 
kiszedjék. A tiszaszőllösi csendőr- 
•'ég megindította a nyomozást a 
gondatlan vadászok felkutatására.
A csendőrség nyomozása azonban 
még ezideig eredménytelen ma­
radt. A vadász urakat még nem 
sikerült előkeriteni és kihallgatni.

RAMMINGER hölgyfodrásr I
Szent Anne uoea 12. Telefen 15-37.

"•"»* hejfesia specialist™.
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Ismét elítélték a két fanatikus orvos­
tanhallgatót, akik a biblia tanait ma­

gyarázzák a szegény emberek előtt
Megírtuk, hogy két fanatikus 

debreceni orvostanhallgató a kül­
sőségi területeket járja régebb idő 
óta és a Bibliát magyarázza az 
összehívott embereknek és egész 
szektát szerveztek már vallásos 
tanaik részére a műveletlenebb 
népréteg körében. A két orvostan­
hallgató, Varjas János és Bodnár 
.József ellen a rendőrség már el­
járást tett folyamatba engedély 
nélküli gyűlések tartása miatt és 
el is ítélték őket. A két fiatalem­
ber bibliamagyarázó működését 
nem hagyta abba és a figyelmezte­
tések ellenére ismét gyűléseket tar­
tottak híveikkel, a legutóbb a nyú­
lási fekete barak lakói részére. A 
rendőrségnek tudomására jutott a 
gyűlés megtartása és felelősségre 
♦>•♦>0 ♦>•♦> •♦>»♦>•*«»♦!♦ 4P ♦>

vonták az orvostanhallgatókat. Dr. 
Kubinyi Béla rendőrfogalmazó 
előtt, aki kíbágási ügyüket tár­
gyalta, azt adták elő, hogy a Bib­
liát magyarázni szent kötelesség 
és azt a rendőrség nem tilthatja 
meg. Vallásos emberek nevelését, 
a jóerkölcs hirdetését nem lehet 
letiltani, ök kihágást nem követ­
tek el, mert nem politikai gyűlést 
tartottak, hanem csak a Biblia ta­
nításait olvastak fel. A kihágási 
hiró a két orvostanhallgatót, mi­
vel visszaesés forog fenn, fejenként 
20 napi elzárásra és 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. A rendőrség 
megindítja az eljárást azok ellen 
is, akik részt vettek a fanatikus 
fiatalemberek által összehívott gyű­
lésen.
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A tábla rendkívül súlyosan felemelte 
két liberális hirlapirú büntetését

Fazekas Sámuel egy hónap helyett fél évi, Gergely Sándor 
két hónap helyett három havi fogházat kapott

A Miskolcon megjelenő Reggeli 
Hírlap volt felelős szerkesztőjének 
Fazekas Sámuelnek és volt munka­
társának Gergely Sándornak saj- 
tópörét csütörtökön délelőtt tár­
gyalta a debreceni tábla Perjéssy 
tanácsa. A pör, melyei magyar 
nemzet megbecsülése elleni vétség 
címen indítottak meg, tavaly áp- 

, rilisban került tárgyalás alá a deb­
receni törvényszéken. Miskolcon 
1924-ben az időszaki képviselő vá­
lasztás idején két párt küzdött a 
mandátumért, a demokrata Huska 
Vilmos és a fajvédő Borbély 
Macky Emil. A Reggel Hírlap a 
demokrata lista érdekében dolgo­
zott és egyremásra jelentek meg a 
támogató cikkek. A miskolci 
ügyészség a cikkek közül csak két 
darabot talált vádemelésre alkal­
mainak. Az egyik a „Tisztító 
munka" cimti vezércikk volt, a 
másiknak cime: „Harc a fehér bol- 
sevizmus ellen Miskolcon".

A törvényszéki tárgyaláson a 
vádlottak vállalták a cikkért a 
felelősséget. Védekezésükben azt 
adták elő, hogy a választási harc 
izgalmában nem volt elég idejük 
arra, hogy a cikk hangját mérsé­
keljék. Az ügyész súlyos büntetés 
kiszabását kérte azzal az indoko­
lással, hogy ha valaki külföldön 
olvassa a cikk inkriminált részeit, 
azt gondolhatná, hog yitt barbár 
állapotok vannak és ' gyilkosok 1

I
 Fürdőszoba tükrök, I
n l«kele*a|t polcok gyári árban kaphatók 1

Sipkovits tükörgyára I

járnak szabadon és ártatlan em­
berek ülnek a börtönükben. A 
bíróság a bizonyítási eljárás le­
folytatása után bűnösnek mondot­
ta ki Fazekast és Gergelyt sajtó 
utján elkövetett magyar nemzet 
megbecsülése elleni vétségben s 
ezért Fazekast egy hónapi fog­
házra és 50 pengő péznbüntetésre 
egy évi hivatalvesztésre, Gergelyt 
két hónapi fogházra és 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

A tábla csütörtöki tárgyalásán 
az iratok ismertetése és a per­
beszédek elhangzása után a ta­
nács Ítélethozatalra vonult visz- 
sza. Közel egy órás tanácskozás 
után az Ítélőtábla a törvényszék 
iéletét megváltoztatta és Fazekas 
büntetését egy hónapról hathó­
napra, Gergely büntetését két hó­
napról bárom hónapra emelte lel.

A tábla kimondta az ítélet indo­
kolásában, hogy enyhítő körül­
ménynek nem lehet számítani 
azt, hogy a' cikk a választási harc 
izgalmában Íródott és ezért nem 
mérsékelték a hangját. .‘Fazekas. 
Sámuelnél sulyosbitónak vették, 
hogy már többször volt a bíróság 
előtt hasonló ügyek miatt. Ger­
gelynél úgy találta a tábla, hogy 
a bűn halmazat nagysága követeli 
meg a súlyos büntetést.

Az ítéletben a főügyész dr. Vat- 
tay József megnyugodott, a védő 
semmiségi panasszal élt.

A városi tanácsban panaszok hangzot­
tak el a nagyerdei strand tisztátalan

vize miatt
A városi tanácsot csütörtöki ülé­

sén ismét foglalkoztatta a nagyer­
dei városi strandfürdő vize, 
még pedig épen nem kellemes 
ügyben, hiszen magából a tanács­
ból merült •! panasz, amiatt, luvgv 
a strandfürdő vize nem eléggé 
tiszta, sőt ennél a kifejezésnél sok­
kal súlyosabbal is illették a nagy­
erdei medence vizét, amelyről az 
a kijelentés hangzott el, hogy nyú­
lós és bűzös.

A strandfürdő ügye a városi vi­
lágítási vállalat által benyújtott

vizszámlával kapcsolatosan került 
napirendre. A vállalat időnkénti 
megtöltése 1560 pengőbe került. 
Zöld József tanácsnok erre azt a 
megjegyzést tette, hogy

Az a baj, hogy pszkos és 
biizös az uszoda vize.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, 
az. uszoda felügyelője kijelentette, 
hogy most hetenkint cserélik a vi­
zet, tavaly azonban öt naponkint 
történt a vizleeresztés. Most az­
ért tolták ki a határidőt, mert ha 
többször cserélnék a vizet, defi­

cit mutatkoznék az uszoda költ­
ségvetésében.

Bors o/s József tb. tanácsnok 
szerint nem volna szabad megen­
gedni, hogy azt mondja a közön­
ség, hogy nyúlós és biizös a viz.

Az elnöklő V á s á r y István 
dr. polgármesterhelyettes is bele­
szólt a vitába és határozottan azt 
mondotta:

Nem lehet egy egészségügyi 
intézményt a fertőzés csirájává 
tenni.

Csűrös dr. tanácsnok erre ki­
jelentette, hogy ha a tanács meg­
adja a felhatalmazást, akár min­
dennap tiszta vizet engednek a 
medencébe, de figyelmezteti a ta­
nácsot, hogy akkor tulépik a költ­
ségelőirányzatot.

A vitát Vásáry István dr. pol­
gármesterhelyettes terelte drüsebb 
talajra, megjegyezve:

— Kivisszük a főorvos urat és 
megvizsgáltatjuk vele az uszpida 
vizét. Ha nem találja megíelelö- 
nek, akkor a tanácsnok urat sze­
mélyében tesszük érte felelőssé.

C s ü rös dr. tanácsnok azt fe­
lelte, hogy a főorvos kétszer is volt 
már kinn és megállapította, hogy 
a viz kifogástalan.

— Igen, — replikázott a pol- 
gármesterhelyettes —■ mert akkor 
vitték ki, amikor friss vizet eresz­
tettek a medencébe.

A megjegyzés okozta nagy de­
rültségben aztán elhatározták, 
hogy marad minden a régiben, 
vagyis ezentúl is csak hetenkint 
egyszer engednek friss vizet a me­
dencébe, illetve cserélik ki a me­
dence vizét.

í Á mai országos vihar 
nagyon irtott a növényzetnek

Budapest augusztus 25. 
A tegnapi 28 fokos kánikula 

után mára váratlanul zivatarossá 
váll az idő. A szeszélyes időjárás­
ról érdeklődtünk a Meteorológiai 
Intézetnél, ahol a szokatlan idejű 
havasesöt a következőképpen ma­
gyarázták meg.

A felső régiókban igen ala­
csony a hőmérséklet, a lecsapódás 
pedig igen gyors volt. így keletke­
zett az augusztusi havaseső.

Az eső különben nem volt or­
szágos jellegű, sőt mondhat­
nánk, az ország igen tekinté 
lyes részében semmi csapadék 
sem volt. A vihar azonban ál­

talános jellegű.
Jelentések eddig még nem érkez­
tek be arról, hogy a vihar károkat 
okozott volna.

Munkatársunk érdeklődött az 
OMGE-nél, hogy a kánikulát kö­
vető augusztusi vihar cs havasé: ö 
nem okozhat-e nagyobb károkat a 
mér most elkezdődött őszi vetési 
munkálatokban.

A kánikula már amugyis igen 
erősen megviselte a növényzetet 
— felelték. Szent István táján 
Magyarországon rendesen bőséges 
csapadék van. A gazdák várják a 
csapadékot, amely, ha elmarad, 
nagy bajokat okoz.

Most vetik el a repcét és a 
korai takarmányt. Erre bizony 
kellett volna az eső A káni­
kula sokáig tartott, esd pedig 
nem esett Most inkább vihart 
kaptunk, mint csapadékot Ez 
a szokatlan augusztusi havas- 
eső nagyon ártalmas a nö­

vényzetre.

A hirtelen hőváltozás nemhogy

;>>'■» él .
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elősegítené a növények fejlődését, 
hanem erősen hátráltatja. A zsen­
ge növényzet nem bírja ki a szo­
katlan időjárást, továbbá az őszi 
gazdasági munkálatokat is erősen 
akadályozza.
♦*❖❖❖* **♦♦♦ ♦♦♦*♦♦♦ 
A Zenekedvelők Körének mflsor- 

tervezete a jövő szezonra
A Debreceni Zenekedvelők Köre 

intézőbizottsága P. Nagy Zoltán 
zenekiskolai igazgató elnökleté­
vel ülést tartott, melyen meg­
állapították a jövő évi müsorter- 
vezetet.

Dr. Kuihi Sándor titkár jelen­
tette, hogy az ország vezető embe­
reinek védnökségével, az összes 
társadalmi és művészeti tényezők 
bevonásával Dohnányi Ernő-jubi- 
leumot rendeznek ősszel Buda- j 
pesten. Ez alkalomból Debrecen is 
rendezne egy Dohnányi-ünnepet .^a 
nagy művész tiszteletére, aki most 
Frankfurtban szerzett uj dicsősé­
get a magyarságnak és aki télen 
Párisbn van meghiva hangverse­
nyezni. A Dohnányi-ünnepen Doh­
nányi játszana, azonkívül egy vagy 
két neves művész Dohnányi darab­
jait adná elő. Ez lenne az első 
bérleti hangverseny,

A bizottság örömmel vette tu­
domásul a tervet.

A bizottság ezután november 
hóra Ada Sári, a világhírű énekes­
nő hangversenyét tűzte ki, A kö­
vetkező hónapokra Thibaut -he­
gedű) magvar est (Bartók—Ko­
dály) Paul Bender (ének) és Nero 
Bruneili olasz cellomüvész vannak 
tervbevéve,

A tagok nagyszámban jelentkez­
nek a zeneiskolában. Amennyiben 
a tagok száma eléri a 800-at, egy 
hatodik bérleli estet kapnak a ta­
gok ráadásul.

A műsor igazán világvárosi ní­
vójú és bizonyos, hogy íz évi kon­
certszezon méltó párja lesz a la­
va lyinak.
****** ***** *******

Vegyi háborút Indítanak 
a kulturpatkányok ellen

A Csokonai-szinház patkányét 
ezeket a müvészetszerelő állato­
kat, amelyek főként a zenés mű­
fajok iránt mutatnak különösebb 
érdeklődést, hiszen ambíciójuk 
leginkább arra irányul, hogy az 
operetté kiadások közönségét ré- 
mitgessék és hogy megrágják az 
operettek díszleteit — a prózai 
darabok díszleteire rá sem h xl -
l ilének, ... időnk int végveszél ty. I
szokta fenyegetni a városi tanács. 
Ilyenkor teljes apparátussal felvo­
nulnak ellenül:, a könnyű műfajok 
kedvelői ellen és megindul a harc, 
amelyben idáig még mindig a pat­
kányok győztek, mert sohasem si­
került kiirtani őket. Nagyon szívós 
életűek. Nem hiába ragaszkodnak 
a könnyű műfajhoz, szívósság te­
kintetében egyenesen némelyik 
budapesti operettprimadonnától 
vesznek példát.

Most ismét hadjáratra készül el­
lenük a város és mivel már Mon- 
Iceuccoli megmondta, hogy a há­
borúhoz három dolog szükséges 
pénz, pénz és pénz, a városi tanác 
is k^iytelen volt számításokat 
tenni, hogy mibe kerül a patkányok 
elleni hadjárat. Csűrös Ferenc dr 
kulturtanácsnok bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, hogy három vál­
lalkozó is akadt a kulturpatká­
nyok kiirtására. Poór Gáspár 720 
pengőt, a Rcx vegyészeti gyár 650

pengőt kér a méreggel való utas­
ért és garanciát vállal az ered­
ményért. A harmadik ajánlattevő 
Nánássy István is halálos mérge­
ket tudna alkalmazni, de a patká­
nyok végleges kiirtását lehetetlen­
nek tartja, ha a védekezés nem 
állandó.

A tanács végül is a Rex gyárat 
bizta meg a patkányirtással, amely 
nyilvánvalóan a legmodernebb 
harci eszközöket alkalmazza a 
Csokonai-szinház rémei ellen és a

vegyi bábomban felül akar marad 
ni. A tanács azonban nem elége­
dett meg a háború mcgüzenésével, 
hanem felhívta a színigazgatót, 
hogy tartsa tisztán a színházat, 
mert csak Így lehet biztosítani a 
patkányhad teljes megsemmisítését.

A háború tehát megindul s a 
patkányok védekezni fognak. Alig­
hanem átcsoportosítással: az. ope­
rettről áttérnek a drámára. Csak 
azért is megmutatják, hogy őket 
komolyan kell venni.*•*•*•*•*•❖•❖•❖ •» * • ❖•❖•❖•❖•❖•❖•*•* 

A vármegyék hatalmas beruházási font­
kölcsönét rövidesen folyásitják

150.000 fontot kórházépítésekre fordítanak
Budapest, augusztus 25. 

A pénzügyi kormány — mint is­
meretes, a vármegyék különböző 
beruházásaira egymillió font ster­
ling kölcsönt szerzett és ,ennek a 
kölcsönnek a felosztásáról Lukács 
Ödön miniszteri tanácsos, a pénz­
ügyminisztérium városi osztályá­
nak vezetője, részletes tervezetet 
dolgozott ki, amely szerint a kü­
lönböző törvényhatóságok az álta­
luk igényelt kölcsönöket beruhá­
zásra fogják megkapni.

A kölcsönügyi bizottság Lukács 
Ödön tervezete szerint elfogadta 
az összes felosztást és a felosztási 
tervezet alapján

a legközelebbi jövőben már 
folyósítani fogják a megyék 
részére beruházáshoz szüksé­

ges összegeket.
A felosztási tervezetet a pénzügy­
minisztérium megküldöltc a keres­
kedelemügyi minisztériumnak és a 
belügyminisztériumnak és mindkét 
minisztériumban a pénzügyminisz­
tériummal egyetértésben megtörté­
nik az intézkedés arra nézve, hogy 
soronkivül sürgősen kapják meg 
az egyes vármegyék a munkálatok 
elvégzéséhez szükséges összegeket

Az illetékes miniszterek a vár­
megyékhez elküldték a köte­
lező okiratmirdát és a törlesz­
tési tervezetet s amint a vár­
megyék ezt kiállították és be­
mutatták a pénzügyminiszté­
riumban. a kölcsön folyósí­
tása a Nemzeti Bank utján 
haladéktalanul megtörténik.
A tervezet szerint a kölcsönből 

végzendő munkálatok a következő­
képpen oszlanak meg:

675.781 fontsterlinget útépítésre
*•*•*•*•*«»*•*«»*•

fordítanak a megyék, ami a köl­
csön összegének több mint 67 szá­
zaléka.

Kórházak céljaira 150.000 
fontsterling,

megyei székházak építésére 103 867 
fontsterling jut. Ebből a kölcsön­
összegből a tisztviselők lakásozük- 
ségleténck részbeni kielégítésére 
35.386 fontsterlinget fordítanak, A 
különböző szükséges beruházások­
nál telefonra 15.179 fontsterlinget, 
vasútfejlesztésre és siketnémaínté- 
zct felállítására pedig szinten je­
lentékeny összeget fordítanak.

A munkálatok részben már elő 
vannak készítve, részben pedig 
már folynak is az egyes várme­
gyékben. >

A megyék annyi összeget fog­
nak kapni, amennyi a végzett 
munka ellenértéké fejében 

szükséges.
A többi összeget a pénzügyminisz­
térium már a Nemzeti Bank utján 
gyümölcsözőleg elhelyezte, hogy j 
azok az összegek, amelyeket csak ; 
később használnak fel, addig, amig 
a kölcsönből fedezendő munkát 
meg nem kezdi, a Nemzeti Bank 
utján kamatozni fognak. Az egyes 
megyék utalványaik beváltásait 
havonként kapják és az a körül­
mény is elősegíti azt, hogy ezeket 
a közhasznú munkákat minél gyor­
sabban és minél sürgősebben vé­
gezzék el az egyes vármegyék. 
Természetes úgy a pénzügyminisz­
térium, mint a kereskedelemügyi 
és belügyminisztérium ügyelni fog­
nak arra, hogy a munkálatok ki­
osztása úgy történjék meg, hogy h 
szabad versenynek méltó hely biz- 

i tosittassék.
* • *w*e»*® ***<**•*•♦$>

be hozzám Sazaván lévő nyaia- 
lómba, ahol szabadságomat töltöm. 
Még íróasztalomnál ültem.

A banditák mindegyike revol­
vert szegezett felém és vezeti) 
jiik követelte azokat az aktá­
kat. amelyek Gajda tábornok 
fegyelmi ügyére vonatkoznak. 

Azt feleltein nekik, hogy efféle 
aktám nálam nincsenek, mire a tá­
madók közül

négyen revolverrel célba vet­
tek s azalatt a többiek felnyi­
tották az Íróasztal fiókjait, 
kiszedegették belőle az ott 
levő hivatalos okmányokat, 

aztán sietve távoztak.
Autó állott villám előtt, azon el­
száguldottak.

Kétségtelen, hogy a banditák 
fasiszták. Vorel miniszteri taná­
csos elsietett a legközelebbi táv- 
iróállomásra és táviratban értesí­
tette az aktarablásról a honvédel­
mi minisztériumot. Innen értesítés 
ment a belügyminisztériumba, majd 
a rendőrfőnökségre és haladékta­
lanul néhány detektívet küldtek ki 
Sazavára, hogy indítsák meg a 
nyomozást.

A ma reggeli prágai baloldali 
lapok a fasiszták vakmerő akta­
rablásáról azt Írják, hogy

a fasiszta párt ezzel önmagá­
nak ásta meg a sírját. 

Konopasek tábornokot és Bertl ke­
reskedőt egy ügyvédjelölttel éjsza­
kára a rendőrségen tartották, Gi- 
bís tábornok, akit rendőri felügye­
let alá helyeztek Gajda tábornok­
kal együtt, most is tényleges szol­
ga lalban van.

Fegyveres banditákkal raboltatták el a cseh fasiszták 
Gajda tábornok fegyelmi iratait

A prágai sajtó szerint a fasiszta párt ezzel önmagának ásta
meg a sírját

Prága, augusztus 25.
A rajtaütés és a váratlan ház­

kutatás, amely tegnap estefelé 
történt a cseh fasiszta párt helyi­
ségében, Gajda tábornok fegyelmi 
ügyére vezethető vissza. A rend 
őrség nyomára jutott, hogy

lasiszták elrabolták dr. Vorel 
dolgozószobájából azoknak az 
aktáknak leg nagyobb részét, 
amelyek az egykori vezérkari 
Ionok fegyelmi ügyére vonat­

koznak

és amelyeket Vorel, aki a fegyel­
mi bizottság előadója, magával 
vitt nyári szabadságára.

A házkutatás alkalmával sok 
fasiszta vezért bekísértek, köztük j

Konopasek tábornokot s, de az éj­
szakáig tarló kihallgatások után 
valamennyinket szabadlábra he­
lyezték, kivéve a fasiszta Riszka 
Straz cinül lap főszerkesztőiét A 
mai reggeli lapok értesülése sze­
rint a belügyminisztérium utasítá­
sára Gajda és Gibis tábornokokat 
rendőri felügyelet alá h Ayezték

Prága, augusztus 25.
Dr. Vorel honvédelmi miniszté­

riumi tanácsos, aki a C-nida ügyé­
ben kirendelt fegyelmi bizottság 
előadója, a következőkben beszél­
te el a fasiszták hajnali támadását, 
mikor tőle elrabolták a Ivvatalos 
aktákat:

Fegyveres férfiak rohantak

HÍREK
— Izraelita istentiszteletek, A

Deák Ferenc uccai templomban 
R‘éh, iijho 1 cl szombatján: pénteken 
este fél 7 órakor, szombaton reg­
gel Haskomoh 7, Muszaf-ima, uj- 
hold kihirdetése fél 11, Minclio- 
ima 5, esti .ima egynegyed 8 óra­
kor, A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel egynegyed 
8 órakor. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel fél 7 és 
este háromnegyed 7 órakor

— Lajos nap a rendőrségen.
Ságy Lajos rendőríőtanácsost, a 
debreceni rendőrkapitányság ve­
zetőjét, csütörtökön délelőtt szá­
mosán keresték fel hivatalában és 
üdvözölték névnapja alkalmából. A 
rendőrtiszlikar nevében dr. Zsá- 
kay József rendőrkapitány mon­
dott meleghangú beszédet. Tarr 
Lajos rendőrfogalmazót is me­
legen üdvözölték kollégái és bará­
tai.

— Debrecen és a Prohászka-szo- 
bor. Mint ismeretes, mozgalom 
indult meg, hogy a nemrég elhunyt 
székesfehérvári püspöknek, Pro- 
hászka Ottokárnak szobrot állít­
sanak. Debrecen városhoz is érke­
zett egy kérés Slpőcz Jenő buda­
pesti polgármester aláírásával, 
hogy a szobor költségihz járuljon 
hozzá. A tanács a kérést a köz- 
kyülés elé utalta.

— Bérkocsi és kerékpár karam­
bolja. Csütörtökön délelőtt a Piac 
és Simonffy ucca sarkán egy ke­
rékpár és egy bérkocsi összeüt­
között. A kerékpárról messze le­
repült a rajta ülő Erdei Sándor 
21 éves Kar uccai lakos. Szeren­
csére nem történt komolyabb ba­
ja. A kerékpárt összezúzta a rajta 
keresztül haladó bérkocsi. A 
rendőrség megindította a vizsgála­
tot annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség a karambol­
ért.

A ■
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Két városi alapítványi hely 
üresedett meg a gazdasági akadé­
mián. Mint megírtuk, a pallagi 
Gazdasági akadémián a város 
egyik alaptványi helye megurese- 
eleit, mivel az élvező Veress La- 
jos kitűnő eredménnyel — vég­
ett A tanács ki is irta az ala­
pítványra /a pályázatot. Közjben 
most az akadémia igazgatósága 
értesítette a városi tanácsot, hogy 
az akadémián megüresedett a vá­
ros másik alapítványi helye is, 
mert az élvező nem mutatta tel a 
megkívánt tanulmányi eredményi, 
tehát az ösztöndíjat megvonták 
tőle, A tanács most erre a hely­
re is kiirta a pályázatot. A pályá­
zatokat a városi tanácshoz kell 
intézni.
_ Debrecen a fürdőügyi kiállí­

táson. A Budapcst-fürd öváros 
Egyesület 1927-ben nagyszabású 
fürdőügyi kiállítást rendez Buda­
pesten. Az egyesület a kiállításra 
meghívta az összes nemzetközi 
fürdőket és a balneologiai kiemel­
kedő tudósait s meghívást intézett 
a magyar városokhoz is. Debrecent 
is mehivta az egcystilet vezetősé­
ge és kérte a várost, hogy már 
most készüljön fel a kiállításra. A 
városi tanács csütörtöki ülésén 
foglalkozott a meghívással és el­
határozta, hogy azt a jközgyüléü 
elé lerjeszti.

—- Beiratás, A m. kir. állami fa- 
és fémipari szakiskolába a beira­
tások e hó 30. és 31-én történnek. 
Felvehető mindazon négy közép­
iskolát sikerrel elvégzett tanuló, 
aki igazoltan ép testalkatú és a la­
katos, illetve az asztalos ipari pá- 
jára hajlandóságot mutat. Az inté­
zetben vidékiek részére bentlakás 
és étkezés is kapható havi 42 pen­
gőért, ezenkívül a jó elömenetelü 
tanulók részére évenkint 34 ösz­
töndíj 100, illetőleg 120 pengő ér­
tékben áll rendelkezésre. Beírás­
kor fizetendő dijak: félévi tandíj 
15 pengő és évi mühelybiztositék 
slh. 15, 20 pengő. Az igazgatóság.

— Meghall a hajdusúmsoní vere­
kedés áldozata. Megírtuk, hogy 
Hajdusámsonban Gőz Sándor föld- 
mives Kecskeméti Gábort úgy el­
verte, hogy koponyatörést szen­
vedi tt és beszállították a debreceni 
egyetemi sebészeti klinikára. 
Kecskemétit nem lehetett meg­
menteni, sérülésébe belehalt. Gőz 
ellen, aki már a törvényszéki fog­
házban van, halált okozó súlyos 
testisértés büntette címén indult 
meg az eljárás.
. TT Arcképleleplezési ünnepély.

A Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete Péteri a ucca 

• szám alatti helyiségében e hó 
I In, vasárnap délelőtt 11 órakor 
eplezik le Horthy Miklós olajfest- 
menyü arcképéi, amit Sesztina 
enö kormány fő tanácsos, a kama­

ra elnöke ajándékozott az egyesü- 
n-ne, Az ünnepélyen vitéz dr. 
dV A -Za monc* ünnepi beszé- 

et Az ünnepélyen részt vesz a 
Kereskedő Ifjak Dalköre is PáLfy 

a;os karnagy vezetésével. Ezúton 
lvja meg a debreceni társadal- 

mi egyesületeket, hogy az ünne­
pélyen minél nagyobb számban je-

és meghívják egye­nletűk összes tagjait is.

L . A"öiiPariskola gyakorló mti-
ye. A nőiipariskoláhan a három 

„l Anitas után még egy évi kö-
f°S műhelygyakorlatot ir elő a 
antery. Az iskolamühely felálli- 
asanak szükségességéről nyilatko- 

az iparostanonciskóla fel­
ügyelő bizottsága is. A városi ta- 

aCs, c é m°st egy javaslat került, 
emely szennt Bárdos Izabella női

Apponyi gróf, Walkó külügyminiszter és báró Korányi 
párisi követ képviselik Magyarországot a Népszö­

vetség őszi elésén
A klsantant külügyminiszterei Genfben értekezletet tartanak 

a Rothermere-akclérél

5=32 SZÍNHÁZ

Budapest, augusztus 25. 
Szeptember első napjaiban kez­

dődik Genfben a Népszövetség ta­
nácsának őszi ülése. Magyarorszá­
got különösen érdekli a Népszö­
vetség tanácsának mai ülése, mert 
egész sereg olyan fontos problé­
ma van, amelyek megoldásához 
rendkívül nagy érdekeink fűződ­
nek. így elsősorban a román-ma­
gyar birtokperekben való döntés 
esedékes, de ezenkívül a leszere­
lési, kisebbségi és egyéb kérdések 
is több, bennünket érdeklő jelen­
tős ügyet fognak tárgyalni,

Magyarországot a népszövet­
ség tanácskozásán ' Apponyi 
Albert gróf fogja képviselni. 
Genfben lesz Walko Lajos 
külügyminiszter és ugyancsak 
Genf be utazik Korányi Frigyes 

báró párisi követünk is. 
Minthogy hivatalos képviselőnk 
Apponyi Albert gróf, Walko La­
jos külügyminiszter főképpen az­
zal a céllal utazik Genffcc, hogy a 
nemzetek képviselőinek nagy ös­
szejövetelén a különböző államok 
vezetőférfiaival tanácskozásokat 
folytasson és velük a legfontosabb, 
Magyarországot érdeklő külpoliti­
kai kérdéseket megbeszélje.

Munkatársunk értesülése sze­
rint Apponyi Albert gróf vasárnap 
már Génibe utazik. Walko Lajos 
külügyminiszter hétfőn utazik el 
Budapestről. A külügyminiszté­
riumban már megtörténtek mind­
azok az intézkedések, amelyek a 
miniszter utazásának előkészületei­
hez szükségesek.

Mint munkatarítink megbízható 
forrásból értesült,

Walko külügyminiszter a mait 
héten Gyöngyösapátiban volt, 
ahol Apponyi Albert gróffal 
hosszantartó tanácskozást
folytatott a genfi kérdésről.
• **• • • »*4 • **» •** •

szabómester kész volna saját költ­
ségén felállítani az iskolai gya- 
korlómiihclyt, a növendékeket fi­
zetni és hajlandó a tan tervszerű 
oktatásért is felelősséget vállalni. 
Ezzel szemben a növendékek által 
készített ipari cikkek értékesítési 
jogát íkéri. Mivel az ipariskolai 
gyakorlómti helyek felálitása és 
munkája ellen az iparosok köré­
ben mutatkozott a legnagyobb el­
lenzés, a tanács az ajánlat feletti 
végleges döntés előtt véleményt 
kér az Iparkamarától és az ipar- 
testülettő I. Az iskolaigazgatósága 
az uj gyakorlómíihelyt a jelenlegi 
tanári szobában és a társalgóban 
tudná elhelyezni.

Debrecen város monográfiá­
ja. Régi kívánság, hogy Debrecen 
városról a kor színvonalán álló 
monográfia jelenjék meg Buda­
pesten most alakult meg Várme­
gyei Könyvkiadó Vállalat elmen 
egy társaság, amelynek célja a 
törvényhatóságok monográfiájának 
kiadása és amely Kecskemét és 
Szeged monoggráfiáját már megje­
lentette. A vállalat Debrecen vá­
rostól már régebben erkölcsi tá­
mogatást kért ahoz, hogy Debre­
cen monográfiáját is megjelentes­
se és ezt a támogatást a városi ta­
nács meg is Ígérte. Csütörtöki

Minden kérdést megvitattak és 
abban is megállapodtak, hogy Ap­
ponyi előbb utazik Genfhe és 
nyomban utána Walko miniszter 
is követi öt. A külügyminiszter 
előreláthatólag szeptember köze­
péig fog Genfben tartózkodni. 
Hogy távol léte alatt ki fogja a 
külügyi tárca vezetését átvenni, 
erre vonatkozólag még nem tör­
tént döntés, valószínű azonban, 
hogy Vass József helyettes mi­
niszterelnök fogja helyettesíteni 
Walko külügyminisztert is.

Prága, augusztus 25.
Mint a lapok a prágai külügy­

minisztériumhoz közelálló forgás­
ból jelentik, a kisanlant külügymi­
niszterei a népszövetségi ülésszak 
előtt Genfben a Rothermerc-akció 
ügyében értekezletet tartanak. Az 
értekezlet szükségességét az utóbbi 
napok mindjobban megmutatták. 
A jugoszláv külügyminisztérium 
eleinte ellenezte, hogy hivatalos 
megbeszélésen foglalkozzanak az 
akcióval, ezzel szemben a román 
kormány a tervet kezdettől fogva 
támogatta, meri ezen a negbeszé- 
léser. egyúttal a Romanic és Ma­
gyarország közötti földbirtolíkon- 
fliktust is szóvá akarja tenni és a 
kisántánt kormányait e kérdésben 
állásfoglalásra bírni. Románia ezt 
azzal indokolja meg, hogv ilyen 
kérdéseiében Jugoszlávia is, de 
még inkább Csch-Szlovákia érde­
kelt, ami abból is kiviláglik, hogy 
Rothermere Beneshez intézel! 
egyik levelében a Cseh-Szlovákia 
által elkobzott magyar földbirto­
kok kérdését is fölvetette. Romá­
nia sürgetésére a jugoszláv kül­
ügyminisztérium eltért eredeti ál­
láspontjától és a napokban kö­
zölte, hogy hozzájárul az értekez­
let megtartásához.

©

illésén a tanács a monográfia szer­
kesztésére bizottságot alakított. 
Főszerkesztő dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok, felelős szerkesztő 
dr. Csobán Endre íőlevéltáros, 
szerkesztő dr. Zol fai Lajos muze- 
umigazgató lett. Az anyagot a 
kulturtanácsnok szerint legkivá­
lóbbnak Ítélt szakértőkkel dol­
goztatják fel és Íratják meg. A 
monográfia első része Debrecen 
történelmét tartalmazná, a má­
sodik rész a mai Debrecennel fog­
lalkoznék. A tanácsban külön­
böző agggodalmak merültek fel az 
anyagbeosztás tekintetében, de a 
kulturtanácsnok kijelentette, hogy 
a tervezeten a kívánalmak szerint 
változtatásokat eszközölnek. A 
monográfiát 400 oldalra tervezik, 
árát 25 pengőben.

— Tífuszjárvány van, Uralmi 
Sört igyunk! Menjünk a Városház- 
étterembe!

— Zengewald rövidáru üzlet 
megnyílt a Kálvin-tér 3. sz. 
alatt. Harisnyák, keztyük, rövid­
áruk nagy választékban igen ol­
csó áron beszerezhetők.

— Fajborok kimérése. Méltósá- 
gos Weszprémy Zoltán vámospér- 
csi nagybirtokos fajborainak ki­
mérését a Városház-étterem már 
a mai napon megkezdte

A város kiutalta a színigazgató­
nak a szubvenció első részletét.
Mint megírtuk, Kardoss Géza szin- 
igazgató beadvánnyal fordult a 
városi tanácshoz, amelytől nehéz 
helyzetére hivatkozva kérte, hogy 
a 20.000 aranykoronás készpénz­
szubvenció első részletét, 5000 
aranykoronát sürgősen utaljon ki 
számára. A tanács akkor nem te­
hetett eleget a kérésnek, mert a 
szubvencióra vonatkozó közgyűlé­
si határozatot a belügyminiszté­
rium még nem hagyta jóvá. Köz­
ben Kardoss Géza színigazgató 
személyesen kisürgette a határo­
zat jóváhagyását és igy a tanács 
csütörtöki ülésén kiutalta számára 
az 5000 aranykoronát.

Szabó Emil nagy sikere Ameri­
kában. Az uj magyar zeneszerző- 
gárda egyik legkomolyabb tehet­
sége Szabó Emil, Kodály Zoltán 
tanítványa, a debreceni városi ze­
neiskola tanára. Csak nemrég ját­
szotta Országh Tivadar egy hege- 
düszonátáját és most nagy meg­
lepetésére értesítést kapott New- 
yorkból, hogy Heigt hegedűművész 
felvette a szonátáját műsorába és 
egy nyári turnén valamennyi vá­
rosban nagy sikerrel játszotta, 
Debrecen zenei életének újabb 
gazdagodása az, hogy Szabó Emilt 
magáénak mondhatja. A külföldi 
siker bizonyára csak buzdítani 
fogja a további tevékenységre.

MOZGÓSZINHAZAK:

MnUk — Szombat — Vasárnap

URÁNIA

Eg? csók nem a világ
7 felvonót egy lila leányról meg egy dru- 
gonyos kapitányról a* régi jó klókból. 

A főszerepekben
Xonla Desny ős Llvlo Pavanolli

HARRY RIEL a főszerepben

A titokzatos club
Kalandorazeozácló 8 felvonásban.

vígszínház
BIG BOY A BALBAN ■: ITT A 
VAKÁCIÓI, HOVA SIETSZ HAM

Botiósatok

PU1TY LIA első »agy amerikai filmje

A KURTIZÁN HALÁLA
Dráma 8 felvonásban. 

Szereplők : Ben Lyon és Lola Moran

JÖnaek : Az éjszaka árnyal, Ördöngös 
lovas, Flu vagy lány és Pokol fia

SPORT
Az amatőrbajnokság őszi forduló­

jának mérkőzései
Szemptember 4:j DTE—NY, 

ÖTSE. NyKISE DMTE. BUSE— 
NyTVE.

Szeptember 11: szabadnap. 
Szeptember 18: DKASE—KSE. 

NyÖTSE—DMTE. NYKISE—B
USE, DTE—NyTVE.

Szeptember 25: DVSC—KSE. 
DTE—DMTE. BUSE—NyTöSE. 
NyKISE—NyTVE.

Október 2: DVSC—DTE, DEAC 
DMTE. BUSE—DKASE. Ny.

ÖTSE—NyKISE. KSE—NyTVE.
Október 9: DEAC—NyÖTSE. K. 

Se DMTE, DTE—BUSE. NyKISE 
—DKASE. DVSC NyTVE.

Október 16: NyÖTSE—DVSC 
DKASE DMTE. KSE—BUSE. D. 
TE—NyKISE, NyTVE—DEAC. 

Október 23: DVSC—NyKISE.
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bKBREdasaNÉ
FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 augusztus 26.

25 fillérért
120 viccet, adomát, karikatúrát,
tréfát, humoreszket, szatírát ed­
dig csak Amerikában tudtak adni, 
ahol az óriási fogyasztás lehetővé 
teszi, hogy az illusztrált humoros 
újságok olcsón kaphatók. Magyar- 
országon ez a példátlan kedvez­
ményt a Debreceni Független Új­

ság áldozatkészsége folytán
először Debrecenben élvezik
lapunk előfizetői. Az elismerten 
legjobb, legnívósabb és legnépsze­
rűbb humoros lappal, a Borsszem 
Jankó-val kötött megállapodásunk 
alapján 50 fillér helyett 25 fillérért
adjuk előfizetőinknek számonként 

a Borsszem Jankót. Aki tehát

havonta 75 fillérrel
toldja meg a Debreceni Független 
Ujság-ra való előfizetését, havon­
ta háromszor kapja a Borsszem 
Jankót. Ennek az utánozhatatla- 
nul eredeti és szellemes újságnak 
Molnár Jenő vezetése alatt olyan 
kiváló munkatársai vannak, mint:

HarsányiZsolt, Hegedűs Lóránt, 
Heltal Jenő, Móra Ferenc

s kívülük minden elmés magyar 
iró. Rajzológárdája élén az utol­

érhetetlen Gáspár Antal áll.

75 fillért takarít meg havonta,
aki 75 fillérrel előfizet a Borsszem 
Jankó-ra, amelynek rendes havi 
előfizetési ára 1 pengő 50 fillér an­
nak, aki nem a Debreceni Függet­
len Újság előfizetője. De ezenkívül

megtakarítja a kabarét is
a Borsszem Jankó olvasója, mert 
ez a lap az egész magyar közéle­
tet, irodalmat, színházat, közgaz­
daságot, sportot stb. tiz napról tiz 
napra a legderüsebb magyar ke­
dély és a legfinomabb francia el- 
mésség görbe tükrében mutatja 

meg.

Ne haragítsa magára a csa­
ládját

és ne fossza meg a Borsszem Jan­
kó élvezésétől. Siessen bejelente­
ni előfizetését a Debreceni Füg­
getlen Ujság-nak. Debreceni elő­
fizetőink a Debreceni Független 
Ujság-gal együtt házhoz szállítva, 
vidéki előfizetőink egyenesen Bu­
dapestről postán küldve kapják a 
Borsszem Jankót.

75 fillérért 
360 vicc, adoma, karikatúra I

DEAC—DTE. KSE—NyÖTSE. 
DMTE—BUSE. NyTVE DKASE.

Október 30: BUSE—DVSC. D. 
EAC—NyKISE. DKASE—NyÖTSE 
KSE DTE. NyTVE—DMTE.

November 6: DMTE DVSC. B. 
USE—DEAC. DKASE—DTE. KSE 
NyKISE. NyTVE—NyÖTSE. 

November 13: DEAC—KSE. 
November 20:,; DVSC DEAC. 
November 27: DEAC—DKASE.

Ferencváros - Wiener AC 4:2 
(1:1). Csütörtökön délután játszó­

dott le Budapesten a fenti mérkő­
zés, amelyet Ferencváros csapata 
biztosan nyert meg az erőszako­
san játszó bécsiek ellen. Az 1. fél­
időben Ferencváros játszik szél és 
nap ellen, de ennek ellenére töb­
bet támad, gólt azonban Braun fe­
jese révén mégis a bécsiek érnek 
el a 15. percben. Ferencváros 
egyenlítő gólja a 42. percben esik 
Fröhlich lövéséből. A 11. félidő­
ben Ferencváros fölénybe kerül 
és Turay, Fuhrmann és Szedlacsek 
révén három gólt ér el, amelyet 
a bécsi Weisz gólja követ. A 
WAC-ból egy játékos kiállítva,

A városi tanács a Bocskay 
Ferencváros mérkőzésen. A Bocs­
kay FC igazgatósága beadványt 
intézett a városi tanácshoz, amely­
nek figyelmét felhívta arra, hogy 
augusztus 28-án lesz az első baj­
noki mérkőzése, mint első ligabeli 
csapatnak és ez alkalommal Ma­
gyarország bajnokcsapatát, a Fe­
rencvárost látja vendégül. A Bocs­
kay FC a mérkőzés előtt a pá­
lyán ünnepséget rendez és erre, 
valamint a mérkőzésre meghívta 
a városi tanácsot. A tanács dr. 
Vásáry István polgármesterhelyct- 
tést, Zöld József tanácsnokot és 
dr. Míszti Károly főügyészt b:zta 
meg képviseletével, de előrelát­
hatólag még több tanácstag is meg­
jelenik, nem hivatalosan, a Bocs­
kay—t crencváros mérkőzésen

Megkezdődött a római diák­
olimpiád. A római diákolimpád 
szerdán kezdődött meg az uszó- 
versenyekkel, Mindjárt az első 
nap meghozta a magyar sikereket, 
amennyiben Bitskey Zoltán 400 
méteren fölényesen győzött és a 
100 méteres gyorsuszás előfuta­
mát is nagyszerű idővel nyerte,

A DEAC négy futballistája el­
utazott Rómába és a magyar fő­
iskolások válogatott csapatában 
lógnak küzdeni a világbajnokság­
ért. A négy futballista, Boda, ök­
rös, László és Deák szerdán részt- 
vettek Budapesten a csapat utolsó 
tréningjém és a Hungária komplett 
első csapatával szemben 0:3 ará­
nyú vereséget szenvedtek.

Jó sikerültek a KAOSz ping­
pong versenyének nevezései. Szom­
baton este kezdődik a KAOS 
ping-pong versenye és a nevezé­
sekből Ítélve a siker már jóelőre 
biztosra vehető. Az egyéni ver­
senyre 17, a páros versenyre 8 és 
a csapatversenyre 4 nevezés érke­
zett be eddig, de a rendezőség a 
nagy érdeklődésre tekintettel a 
nevezési határidőt pénteken estig 
meghosszabbította. A - csapatver­
senyre a DTE a) és b) csapata, a 
KAOSz és a DMTE csapata neve­
zett és igy úgy az egyéni, mini a 
páros és csapatverseny érdekes 
küzdelmeket Ígér. A verseny szom­
baton este pontosan fél 7 órakor 
veszi kezdetét a KAOSz Füvész- 
kert uccai helyiségében.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha volt a gabonatőzsde
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Október 31.62, 64, 66, 
68. 70, 60, 56, zárlat 31.54- 56. 
Március 33.00, 92, 94, 86, 80, 78, 
zárlat 33.76—80. Május 34.36, 40,
34, 30, 26, zárlat 34.26 28.
Rozs: Október 28.60, 70, 74, 56,
54, 52, zárlat 28.54—46. Március 
29.76—80, 84, 78, 74. 72, zárlat
28.74—76.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.80— 
31.G0, 78 kg 31.10—30, 79 kg 31.40 
—60, 80 kg 31.60 80, felsőtiszai
77 kg 30.60—80, 78 kg 30.90— 
31.10,"79 kg 31.20 40, 80 kg 31.40

60, fejérmegyei 77 kg 30.50—70,
78 kg 30.70—90, 79 kg 31—31.20.
80 kg 31.20—40. Pestvidéki rozs 
28.25 50, egyéb rozs 28.25, ta­
karmányárpa I. 25.50—26.00, ta­
karmányárpa II. 24.50—25.50, fel­
sőmagyarországi sörárpa 29 - 33.00. 
egyéb sörárpa 27—30.00, tengeri 
24.70 25.00, zab 1. 22.50—23.00, 
zab II. 212.25—50, repce 43,50— 
44.50, korpa 18.75—19.00.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.80—27.96, Belga frank 79.55- 
79.85, Cseh korona '152.75 153.35
Dinár 10.02—10.08, Dollár 568.50—

570.90, Francia frank 22,35—22.55 
Hollandi forint 228.50—229.50, 
Lengyel zloty 63.35 64.35, Leu
3.52 3.58, Lira 31.25—31.55, Né­
met márka 135.80—136.30, Osz­
trák schilling 80.35 80.75, Norvég
ki róna 148.75 -148.85, Svájci
frank 110.20—110.60, Svéd korona 
153.10—153.70.

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest lagalsSrendQ, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

» e 
/

VI., Podmanlczky-utce 8. f
1 Mérsékelt érek, figyelmes f)
» kiszolgálás, modern be- >
f rendezés, kOzpontl fűtés, f
h meleg vízszolgáltatás, lift. \

J Ä Nyugati pályaudvar közelében. 4

PaMM
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERN festéküzletében 
»SAC-UTCA 10-. Sin»«! zergbii

MAGYAR SZABAD
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Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HIP ÜCCA 4, SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégö kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
íüstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod- 
ronyfonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben !!!;

Varga József jóhirnevii kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt!

Elvállalok a legjutányosabb árban garantált jóminőségü anyag­
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyfeltevé- 
seket. — Raktáron tartok kész hencsereket matracokat, gar­
nitúrákat, bőrbutorokat, vasbutorokat és haj ított székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárpitosmester 
Ferenc József ut (Piac) 44 szám, az uavarban

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfid, fiuruha áruháza « 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

• V
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.



1927 augusztus 26. FÖGGETí.EM UlSSÁa

1927 szeptember 4 töl 11-iö
*

Külön látványosságok :

Helga klrtlIUAH 
olasz uiílllltas 

Szovjet orosi UIAUltAs 
japán kfállltáH

*

„Technikai újdonságok és találmányok“ 
Szállodai cikkek vására. Reklám kiállítás 
Rádió-vásár. Bécsi szörmedlvat-szalon

Nem kell vízum ! Vásárigazolvánnyal és 
útlevéllel szabad határátlépés Ausztriába! 
Nem kell csehszlovák átutnró vízum 1 
Jelentékeny utazási kedvezmények a nm- 
vvar és az osztrák vasutakon, a Dunán 

valamint a légi közlekedésben,

Mindennemű útbaigazítás, valamint vá­
sárigazolvány (á 4 Pl kapható a

Vielter Messe A. G.-nál, Wien VII.
valamint az alábbi tiszteletbeli képviselőknél :

Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen. 
Máv. Hív. Mene (jegyiroda fiókja Debrecen,

Ferenc József ut 56.

H*epteml>er i»éu a

PANNÓNIA GARAGE-
hau mi'KkczdöfUk. R

Debrecen, Piac ucca 42. Telefon 2-99, 1

HA REUMÁS,
használjon Iszapét a

MARGIT-
fiirdőben

Most szerezze be

tűzifáját ás szenét

Békési és Lőw
cégűéi, mert most legjobb a mi­
nőség, legolcsóbb az ár. Iladás 
kicsiben és nagyban. — Telep : 
Homokkert, „Hungária“ malom 
mellett. Bánffy-u. -í. Telefon: 9-45

lililllllilillillililiitó,
csillárok nagy választékban

Legújabb külföldi rádió újdonságok megérkeztek
!! Tekintse meg kirakatomat !!

SIMON JENŐ
József kir. h rceg ucca 3 Bika-fürdő bejárata mellett, Te efon 13 22.

KREPP^TAIPAK
ELPUSZTITANI LEH ETETLEN

olcsó,
mert tovább űrt, mint a 
cipőfelsőrész,

elegáns,
mert krepp-talppal minden cipő 
eredetien és tetszetősen hat, 

kellemes,
mert fáradtság nélküli ruga­
nyos járást biztosít, minthogy 
a láb nem érez egyenetlen­
séget vagy kövecseket atalpon 
keresztül, 

praktikus,
mert a talpak könnyűséggel 
ragaszthatok mindennemű 
cipő alá, 

divatos,
mert minden a korral haladó 
ember krepptalpat visel és 
ezt többé sohasem nélkülöz­
heti.

Krepp- talpak a sportolásnál legmagasabb 
teljesítményeket nyújtanak.

Légy okos és takarékos, követelj csakis valódi, 
magán az ültetvényen közvetlenül elkészített

EREDETI KREPP'TALPAK
RUBBER dROWSRS'ASSOCIATtON. 2.3*. IDOL UWE LONDON LC»

gyermekdivathaz
[(VÁROSHÁZA, FŐKAPU MELLETT)

OLCSÓ ÁRAK!
Játszóruhák, babiruhák, kötények, le­
ányka- és fiuruhák, jambók, kalapok, 

harisnyák, stb.

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KEHÉHPÍIDK
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZANDOR

GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. SARU (
TELEFON: 7-78

INGYENESGÉPHIMZÉSOKTATAS!
1' 'Xjemsímv^tSíi

az üie> cipőkrém dobozokat,
mert

Ingyenhap

99

1 tele doboz
eredeti angol recept alapján készült

VESTA“
cipőkrémet

6 ür.s „VESTA" dobozért ott, 
ahol azokat vásárolta.

Kapható
kicsinyben és nagyban

Weisz Bertalan festéknagykereskedő 
Vojt Simon fUszerkereskedő Hadházi ut 
Belvárosi Festékáruház Hatvan ucca 2.
Nagy Viktor fUszerksfeskedő Árpád-tér 
Weisz Márton fUszerkeresk. Deák Ferenc u. 
Jóna János fUszerkereskedő Nvll ucca 34. 
Sárközy Sándor füszerkeresk. Hatvan u. 17. 
Zsurovlcs Ferenc fUszerkeresk. Miklós ucca 
Weisz N. Gyula fUszerkeresk. Varga kert 
Kovács János Jókai ucca 52.
Terner Béla nagykor. Burgundia ucca 1 
Oanczlnger Lajos füsierkereskedö 
HegedUs János Szabó Kálmán ucca 
Kovács Lajos Nyíl ucca 2.
Csermák Gusztáv Dóval ucca 34.
Molnár István Mikes Kelemen ucca 1.
Nagy József Újvárosi ut TG.
Stanga G. Gyula Burgundia ucca 14. 
GrUnhaum Pál Erzsébet ucca 22 
Ronsz Márton Cegléd ucca 
Fehér József Baross ucca lt.
Benda András Mikes Kelemen ucca 1. 
Grünsteln Sándor Attila tér 2.
Goldmann Herman KUlsővásár tér 13.
Nagy István fUszerkeresk. Csonka Pál ucca 2, 
Oomby Miklós Rákóczi ucca 25.
Kiss József József'klr. herceg ucca 24.
Krón János Miklós ucca 22.
Czegiódy Cyuia Vörösmarty ucca 28.
Kálnay András Késes ucca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47. 
Oanczlnger József fUszerkereskedő 
Vágó László Teleky uoca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő 
Leltner és Rosner röyidáru nagykereskedő 
Hollender Henrik rövidáru nagykereskedő 
Kanczler Jó2sef rövidáru nagytereeskodő 
Klein Ignátz fUszornagykereskedő 
KMn Ernő rövidáru nagykereskdő 
Mayer Lajos Hatvan uccá 36.
Weisz Márton Szepessénl uccn 21.
Hodosay István Kinizsi ucca 49.
Harsány) István Eötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca 
Kardos Gábor Kút ucca 36.
Kohn Sámuel Károly Ferenc József ut 
Fischer Bernáth Újvárosi ut 
Németh József Csapó ucca 40.
Veres Istvánné Mester ucca 48.
Splrdlnov Splrldin Kossuth ucca 58.
Krajnlk Márton Szepességl ucca 35 
Kiss Testvérek Iparkamara 
Braun László Hatvan ucca 71,
Lukács Pál Csemete ucca 19 
Arvay István Honvád ucca 38. 
özv. Simák Lajesná Vígkedvű Mihály u. 38. 
Szabó György Wesselényi tér 2.
Cseresznyés Ferenc Homok ucoa 79.
Sarkady Góza Árpád tér 3.
Haasz Rózslka Bercsényi ucca 35.
Ifj. Stanó Sándor Bocskay tér 12.
Győry Ferenc Kálvin tér 3.
Kelser Sándor Mester uoca 16.
Dioker Lajos Hatvan ucca 41.
3teinberger Vilmos Hatvan ucca 61.
Auspltz József festék nagy kereskedő 
Bergnr Miksáné Szotyorl telep 50.
Bihari Béla Téglavető 250.
Strém Vilmos Téglavető 225.

tnil HIRDETÉSEK,
fl <tm fl

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Alkalmi vétel.
Batthyány uccán nagyértékü, 
nagylelkű több iizletes bérház íe- 
lerésze jutányos áron megvehető. 
Kizárólagos megbizott Maié ingat­
lanirodában, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 4917

I ELADÁS
Eladók

a Stern-keiegyár Piac ucca 22. 
szám alatti üzlethelyisége, beren­
dezési tárgyai, a gyár Böszörmé- 
nyi-ut 3—5. szám alatti telepén 
levő műhelyfelszerelések, állvá­
nyok, pénzszekrények, iratállvá­
nyok, famegmunkálógépek, aszta­
los, lakatos, kefekötő szerszámok, 
erőátviteli alkatrészek, National 
Register cassa. A tárgyak megte­
kinthetők a Piac ucca 22. szám 
alatti és Böszörményi-ut 3. szám 
alatti helyiségekben. Értekezni le­
het a Fáik-kefegyárban._____4983

Egy
előszobafal eladó. Zsák ucca 11. 
_____________________________ 4982

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

Egy
antik komót átjavitva, berakásos, 
antik Biedermayer-garnitura olcsón 
eladó. Bethlen u. 3. sz.______ 4968

Cementcserép,
legjobb minőség, jutányosán kap­
ható Békési és Löw-cégnél, Ho­
mokkert, Hungária malom mellett.

4878
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyámát. 
Fürdő ucca 2. sz. 955

Telepen
eladó ház, korcsmának, fűszeres­
nek, hentesnek, gazdálkodónak 
megfelel, 30 millióért. Cim: Kiilső- 
vásártér 9. 4975

Deák Ferenc uccai
templomban egy férfi és női ima- 
szék eladó. Női II. emelet közép­
karzat, első sor. Cim: Weinberger, 
Széchenyi ucca_1.   4967

Nagy kapu,
ajtók, ablakok, keményíagerendák 
és tégla olcsón eladó Simonffy u.
57. 4972

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 912

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tflzíta behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 955

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32____ 1195

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telelőn
58. 965
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JÓMINŐStGO
csertégla és cserig kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
■U téglagyárából. — Eladása Sl- 
moniiy ncca l/a. il. emelet Tele­
fon 6-10._______________  955

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél. Püspöki palota. 614

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kis templombazár, 1188

Atyánk elhalálozása miatt
jó búzatermő vidéken 7 járatú 
vám- és félmagas őrlésre beren­
dezett gőzmalom összes meFék- 
épiileteivel kedvező áron eladó 
Érdeklődők forduljanak Cservény 
örökösökhöz, Abaujszántó. 1128

Cipőket
hol vásárol ? Én már az újonnan 
bevezetett cipőosztályon Csapó u. 
33—35. (Iparost anonciskola épü­
let). Guttmann Dávid rőfösnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli­
dan kiszolgálnak. 1219

Elköltözés
miatt különböző bútorok és ház­
tartási cikkek eladók. Schwarz, 
Füvészkert u. 5. 4952

KISEBB
füszerberendezés azonnal eladó. 
Cím a kiadóban. 4866

Eladó
a Rákóczi ucca 67. sz. ház. Egy 
modern lakrész beköltözhető, mely 
rendelőnek, irodának megfelel. 
___________ 4958
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
Is Mándokínál, Arany János ucca 
13.______________ 284

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné 
__________________________ 3876

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 87(7

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Gmmikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak * 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szín­
házát járó. 669

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére, cementárugyárában. 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betíivesést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Kerékpár,
szabadonfutó, olcsón eladó. Sí 
monffy ti, 33., utolsó ajtó. 4948

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
lében, Csapó uccai forduló 663

A Hortobágy Mflmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele 
pén évtizedek óta fenálló lisztüz 
letben az általánosan elismert jó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul állao 
dóan kaphatók. Telefon megren 
deiéseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca Jj__sz.______8J0

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsígmond, Szinház-átjáró.

468

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási ,,Galambdúc1" szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan ucca 2. 897

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve, 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Jócsaládból
fiú tanulónak felvétetik Belgrádi­
nál, röfösiizlet, Csapó 103. 4980

Izraelita
uricsalád 2 jóházból való középis­
kolai tanulót teljes ellátásra fel­
vesz. Bővebbet a Turai-irafikban.

4984
Villanyszerelőtanoncok

felvétetnek. Pollák Ignác, Piac u. 
44. Telefon 656. 4985

ELVESZETT 
pénztárca Kossuth ucca és Hatvan 
uccai reáliskola között. Becsületes 
megtaláló pénzt megtarthatja, iga­
zolványokat kérem visszajuttatni. 
Wallerstein Imre, Széchenyi uc­
ca 16. 4978

Házvezetőnőt,
esetleg íeltétlen megbízható sza­
kácsnőt keres elsejére vidéki or­
vos család. Jelentkezni bizonyít­
vánnyal Hatvan ucca 13., emelet, 
AdlernéL 4973

Egy
bejáró perfekt szakácsnő és egy 
bentlakó szobalány elsejei belé­
pésre kerestetik. Péterfia ucca 68.

4970

KÉT
nagy szobát fürdőszobával kere­
sek, de nem albérletbe. Cím a ki­
adóban.________________________

Teljes
ellátásra elfogad izr. úri család 
iskolaévre két diákot, vagy diák­
leányt. Német társalgás. Piac 68., 
II. emelet, középen.__  4974

Bejáró
takarítónő felvétetik. Simonffy u. 
7., Berkovits.________________ 4954

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagv vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban], Cime a szerkesztőségben.

____ 4854

Kiszolgáló kisasszonyt,
cipőszakmában jártast, felveszek. 
Guttmann, Csapó u. 33—35. 1219

Kiadó
csinosan bútorozott különbé járatú 
uccai szoba. Télen légfűtés. Bika- 
bérház, II. emelet 2-ik ajtó. Érte­
kezhetni 11-töl 1 óráig.______4372

Keretfürészen
tetszés szerinti méretű bér vágást 
eszközlünk akár készpénzfizetés, 
akár természetbeni részesedés el­
lenében. Falk-kefegyár, Szobosz- 
ló:-ut_S._____________________ 4981

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Kiadó
egy bútorozott szoba egy vagy két 
fiatalember részére. Értekezni Jó­
zsef kir. h. u. 41. 4976

Iskolás
leánykákat vagy fiukat teljes ellá­
tásra vállal intelligens izr. család. 
Piac’ucca 81., keresztépület. 4957

Kiadó 2 ágyas szoba
a p ác közepén szeptember 1 -töl 
egy vagy két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. — 
Központi fűtés. Cim a kiadóban.

4950

Különbcjáratu
csinosan bútorozott szobát keres 
főtérhez közel garzon úriember. 
Árral és címmel megjelölt ajánla­
tot a kiadóba kérek „Garzon" 
jeligére. 4966

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben is) 
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos" 
jeligére a kiadóba. 4818

Koporsókészítésben
gyakorlott asztalos felvétetik. Fa­
behozatali, Hid u. 16. 4963

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit. 
Péterfia 11. 905

HOSSZABB
bizonyítványokkal rendelkező per­
fekt szobalányt fiatal pár szeptem­
ber 1-re keres. Cim a kiadóban.

4953
Perfekt

irodai gyakorlattal (gépírással) 
rendelkező kisasszony elmenne 
pénztárhoz is. Cim a kiadóban.

4932
Farkaskutyámat

lehetőleg a nagyállomás közelében 
fizetés ellenében elhelyezném. Ér­
tekezhetni: az Alföldi Takarék há­
zában levő trafikban. 4944

Egy
különbcjáratu szép bútorozott szo- 
ha kiadó. Kálvintér 5. sz. 4978

Paradicsom
házhoz szállítva megrendelhető. 
Engel, Werbőczy ucca 3. Telefon 
14—04. 4962

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg ucca 62. 4937

Cziczó János
cipészmühelyét Csapó ucca 6. sz. 
alá helyezte át az udvarba. 4942

KÖNYVVITELI,
gép- és gyorsíró tanfolyamra 
szeptember 1-ig iratkozhat be a 
Könyvviteli Szakirodában (Kandia
ucca 4b, telefon 518.). Jelentke­
zők mérlegképes könyvelőkké, 
perfekt gép- és gyorsírókká lesz­
nek kiképezve. Olcsó tandíj! Ked­
vező fizetési teltételek! 4947

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 
__ ____________________ 680

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem 
Hunyadi ucca 1. 870

Laastig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

Tanár
középskolal izr. nö­
vendéket teljes el­

látásra elvállal.
Cim a kiadóban.

Zálogház, Hunyadi u. 14,
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag­
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

Mérlegkészitö
miilakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitö. 

____________  959
Figyeleml

Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. -— Kepes Adolfné. 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház- 
ban.)_________________________ 1161

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u 
58J___________________________ 691_

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34. szám 
ajatt________________________ 47111

Átadó lakás
;gy szoba, konyha, szeptember 1-re 
Grói Leiningen ucca 7. Barcsay-

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemlelsze- 
Jés Paszománygyárbon, Piac u, 
32., udvarban. 570

Gyakorlott
varrólányok francia és angol mun­
kára felvétetnek, tanulók is Griin- 
féldnél, Péterfia 19. 4961

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak >gen alkalmas. 4848

ELCSERÉLNÉM
központon levő 4 szobás modern 
lakásom 2—3 szobással mellékut­
cán. Cm a kiadóban,__________

Szerény,
megbízható nőt keresek elsejére 
ötödik éves fiamhoz Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban segédkezik. Zongorázni, - 
npmetül is tudó előnyben. Cim 3 
kiadóban. 1206

KÖZPONTON
levő modern 4 szobás lakásom át­
adnám. Cím a kiadóban.

Alkovos
butorazott szoba kiadó családnak 
vagy diáknak is. Hatvan u. 9., Ho- 
rovitzné. 4977

Vendéglősház
kőrútnál, kilünö üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rékóczl-u. 36. sz.

üüi

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zVénytársaiág könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

Bsph.. u C,' -


